

國企所管科所 9生將赴美一年

實踐國際化 規定甄試生出國修學分

【記者陳若昀淡水校園報導】本校首例研究生必須出國修學分一年！國貿系、管科所今年首次舉辦碩士班學生出國計畫，國貿系國際企業學碩士班和管科所，凡是甄試入學的學生，必須出國修學分一年，96學年度將有國貿系7名、管科所2名同學前往美國密西根大學福林特分校，和加州州立大學沙加緬度分校就讀一年。

國貿系7位同學分別為：林瑪珊、簡 efficie、彭曉恬、洪偉誠、盧育鼎、黃庭翊、孫昊；管科所2位同學是：黃繼紅、劉奕杞。國貿系主任林宜男表示，國貿系大學部英文專班已經推行第3年，現在推廣到碩士班的時機已到，可進一步落實本校國際化；如果情況順利，未來還有進行雙學位的計畫。他建議同學們，出國是個擴展視野的好機會，應好好把握，但也不要忘了增強本科系的知識。

英文一向都是同學出國時最怕遇到的障礙。大學時唸外文系的林瑞禪說：「儘管自己的英文底子還不錯，但仍然不間斷的學習；英文要好，日常生活就要努力。」洪偉誠表示，由於環境因素，在台灣學英文效果有限，也因此希望藉出國留學，大幅提升語言能力。

除了語言障礙外，對學校陌生也是同學擔心的問題。孫昊說：「聽說國外的大學課程重，無法修太多學分，但是如果學分不夠，回到台灣只好延畢了。」林宜男則鼓勵說，在國外時可選修與淡江課程相關的科目，回來台灣即可抵免，即使必須延畢半年，期間的收穫還是物超所值。

由於大家都是第一次長時間待在國外，所以其中5位皆申請到美國密西根大學福林特分校同學，已約好一起租房子，大家互相扶持。他們期望透過這次難得經驗，培養自己的國際觀和英文能力。對於之後計劃到國外唸書的學弟妹，他們建議「心胸一定要開闊、樂觀。」如此一來，才有面對各種挑戰的勇氣。

外國留學生體驗端午

【記者吳欣怡淡水校園報導】為了讓外籍交換、留學生感受中國傳統端午節的過節氣氛，國交處於16日在觀海堂舉辦餐會，準備各種口味的粽子及多樣中式菜餚，招待遠從國外來求學的遊子們。

國交處主任陳惠美表示：「舉辦這個活動，除了希望讓外國留學生認識中國的傳統節日，也希望藉由聚餐，讓彼此有交流的機會。」餐會上，外國留學生對於國交處準備的北部粽、南部粽、五穀粽及紅豆粽感到新鮮，來自俄羅斯的謝珍同學表示，很感謝國交處舉辦這樣的活動，讓外國留學生更能深入了解中國文化，而粽子雖然有點油，但味道真的很特別，是很新鮮的體驗。

天文社 暑期阿里山觀星

【記者陳維信淡水校園報導】天文社將於6月29日到7月1日展開三天兩夜的阿里山觀星之旅，天文社學術副社長統計三賴韋表示，這次行程可以看到夏季迷人的星空，除了有難得一見的牧夫座流星雨，還會帶大家找出木星的蹤跡。

觀星地點是阿里山和嘉義農場，除了豐富的星座課程和觀星活動，還有驚險刺激的夜遊和趣味十足的野炊。欣賞揚名國際的阿里山日出和雲海後，將搭乘阿里山小火車前往奮起湖，享用知名的奮起湖便當和老街巡禮，3天2夜充實的行程，社員2700元，非社員3000元，三人團報可各優惠100元，人數上限為40人，報名電話為0932915239和0914061706，或是前往SG209報名，報名截止日為6月27日。

商管學會 30日辦小學財務營

【記者陳怡臻淡水校園報導】商管學會將於30日在鄧公國小，舉辦「暑期現金流講座——讓你成為小小富翁」，利用專人解說、「大富翁」分組競賽的方式，讓淡江國小4、5、6年級學生，在短短兩個小時的遊戲裡，學習投資理財的金錢概念。

活動召集人國貿四林俐儀表示：「這次講座跟以往的活動大不相同，商管學會過去辦營隊的對象都是各大專院校學生，為了將平常學習到的金融、財務管理知識推廣出去，特別安排到鄧公國小與小朋友交流，希望他們從小就接觸這方面的資訊，了解要如何運用零用錢，建立理財的基礎。」

西語系 跳舞聽詩過節

【記者李佩穎淡水校園報導】西語系14日在外語大樓一樓大廳，舉辦「六月的午後 西班牙風情小館」活動，除了朗誦詩歌，並由舞者帶來熱情的佛朗明哥，精湛的演出，贏得滿堂彩。

首先由西語系碩士班的同學朗誦西班牙二十世紀前衛時期重要詩人——羅卡的詩，現場同學聽得如癡如醉；活動主辦人西語系副教授宋麗玲表示：「每年四月底，西班牙都會舉辦塞維亞春會，讓民眾盡情跳舞喝酒狂歡，這次活動，就是為了讓同學感受西班牙這樣熱鬧的過節氣氛。」

臻舞集的佛朗明哥表演，為活動帶來另一波高潮，贏得熱烈的掌聲。現場也教跳佛朗明哥，同學們跟著踩基本舞步，認真地學習扭腰擺臀，跳出佛朗明哥舞的精髓。西研一陳鈺佩表示，佛朗明哥舞真的很好玩，今天又看表演又學習舞步，收穫很多。

10生獲救生執照 錄取率100%

【記者陳維信淡水校園報導】95學年度起新開設的體育課「水上救生班」，本學期共10名同學順利取得救生員執照，考照成功率高達百分之百，更有同學從泡水族變成游泳健兒。

資訊三吳睿穎表示：「我本來不太會游泳，好奇想來學看看，經過課程的密集訓練和老師細心指導，終於順利考到救生員執照。」企管四戴詠潔則說：「除了學到許多救生技巧，結交許多志同道合的好朋友，更重要的是我發現對自己更有信心了。」教科二黎修宏雖然只參與課程未考照，但他仍滿意的說：「水上救生班不只教他許多知識技巧，也讓他的注意力更集中，準備考試比以往輕鬆。」

教學內容除了救生四式、安全入水和CPR等基本救生入門，訓練同學如何在急難時自救與救人，假日也會帶同學到海邊或溪邊實作，增加膽識與經驗，而且全程都有水上救生協會的教練陪同，加強指導和保障學生安全。教練邱曉敏笑著說：「希望有一天每位淡江學生都是救生員，能保護自己也救助他人，歡迎有興趣的人上網了解救生班相關訊息http://mail.tku.edu.tw/121192/。」

►畢業典禮當天，雖然天空飄著雨，畢業生熱情不減，在福園歡樂嬉戲，狂賀畢業。（圖／陳振堂）



黃維智 何秀貞 陳鼎原 朱生明 出資25萬 慷慨解囊 助蘭陽生留學圓夢

【蘭陽校園訊】蘭陽校園主任林志鴻的四位好朋友：黃維智先生、何秀貞女士、陳鼎原先生、朱生明先生慷慨解囊，合力出資25萬元，贊助蘭陽校園2位清寒同學大三出國留學，並將持續每年贊助有需要的學生。

林志鴻表示，四位資助者的成長背景相似，小時家境清苦，一路努力不懈，如今各自事業有成。當他們聽說蘭陽校園學生大三必須出國，但有些學生家庭經濟困難，正進退兩難時，隨即願意無條件幫助這些有心向學的清寒同學，出國求學圓夢。

四位資助者，有兩位長期居住海外的，有商務往來於大陸與台灣之間的，但忙歸之餘不忘將自己對台灣的愛散播給需要幫助的學子。黃維智先生再三強調，他們誰並不重要；人類因夢想而偉大，給肯上進的學生一個機會，更期許他們能朝著目標努力

，將來有一天也能回饋這片土地，將「愛台灣」化成實際的作為，鼓勵年輕人築夢踏實，並將這份美善傳承下去。

獲得資助的學生為創發院資工系李家玲及資通二許雅斐，每人將可獲得12萬5千元的出國費用。遴選是由申請的同學提出具體的讀書計畫及自傳，並經四位捐款人親自面談，瞭解學生真誠的心、讀書計畫及實際家庭狀況後選定。

幸運得到資助的李家玲表示，入學時便一直期待大三的出國，不料家中經濟出狀況，本已做了轉系的打算，感謝他們即時的幫忙，讓她可以實現夢想。許雅斐也說：「很感謝，也很高興能給我們這個機會，在我們為錢煩惱時，讓我們看到一線生機。」她們異口同聲表示，這筆錢對她們來說是種責任，一定會好好運用，認真向學，獲得好成績，不辜負大家的期望。

1750人暑訓 10社團下鄉送愛心 福音團契辦雙語營 教程學會服務七美

【記者林筱庭淡水校園報導】為期81天的暑假，正是社團自我充實的日子，包括合氣道社等34個社團，1750多人摩拳擦掌，等著一展筋骨參加暑訓。另外，赤炎炎的盛暑中，社會服務隊亦再度出動，包括大地環保工作團等10個社團，近170位師生將散播愛心至全台各地，最遠達澎湖七美島。校長張家宜將6月28日下午2時在B712於「暑假社會服務隊行前講習會」中，親自授旗證為他們加油打氣。

由10社團組成的11個社服隊伍，包括彰化校友會返鄉服務隊、及大地環保工作團、嚕啦啦、關懷動物社、康輔社、教育學程學會、校園福音團契、商管學會、世界青年領袖研習社、圍棋社等，服務對象多

為國小及國中學生。其中，教育學程學會將前往澎湖七美島，為當地七美、雙湖兩所國小舉辦为期5天4夜的活動，率隊的會長水環所碩三陳盈樺說：「把教育資源用在真正需要的地方，就是我們出隊的宗旨。」陳盈樺笑說，社會服務隊只是個開頭，我們未來會持續整年花心思在七美島上，開學後還要發動全校募款送到七美。

另外，由康輔社組成的2支隊伍將分別至淡水鎮竹圍國小、雙溪聖南寺，前者以「技術未來」為主題，結合戲劇與活動獻給當地50名小學生；後者則支援聖南寺舉辦5天4夜的佛學營。校園福音團契則前往嘉義東石鄉，與當地鄉村福音合作同辦「鄉村雙語營」，並邀請10位歸國華僑一同前往教授英文，隊長保險三類以立說：「愛，就是在別人的需要上，看見自己的責任。」

另外，舉行社團暑訓的社團有體適能有氧舞蹈、劍道、手語、彰友、合氣道、西洋劍、國標、陳式太極、內家武學、柔道舞研、吉他等社團。另有化學、資訊及數學系系羽署評、法文系的全國高中職法語文化體驗營、中文系第二屆男、女籃及排球OB賽、日文系及資管系的高中生活營、崇德文化教育社快樂親子讀經夏令營、健言社第二屆宮燈盃全國高中辯論賽、數學系暑期高中數學營、商管學會第17屆金融投資研討營、淡海舟船服務員進修及會期、聆韻口琴社口琴營等。



江若瑜撞球 精進球技以球會友

「在我的生活裡，最不可或缺的部份，就是撞球！」國貿二江若瑜堅定的說。因為興趣，她常跑撞球間練球；由於天份，第一次參加全國大學校院撞球錦標賽便與日文進學二王章珮、保險一朱瑋莉聯手奪下冠軍寶座。

高一時因好奇開始撞球，沒想到玩出興趣，加入校隊後，精進球技，以球會友是她最大的收穫。她認為撞球最吸引她的是：「必須不斷練習各式各樣桿法，以應付不一樣的球路，撞球是圓的，變化多端，常常在比賽過程中出現許多意想不到的情況，我享受那樣的刺激感！」

江若瑜最擅長打薄球，她說：「感覺特別有自信，特別好打。」今年大專盃她以7比0提前結束對壘約翰科技大學的比賽，沒有失常，發揮既有實力。她驕傲的說：「撞球校隊每年大專盃都有很好的表現，大三時我希望可以挑戰大專盃個人賽。」對她來說，撞球是一輩子的興趣，一直想進步就是她的目標。（文／吳采璇、圖／陳振堂）

假新聞引紛爭

【淡江校園訊】本校美研所一年級學生徐嘉廉，因不滿台灣電視台呈現新聞的形式，與2位世新大學同學，以實驗手法，虛構「狗回魂」、「網拍運氣」事件，並將新聞稿傳真給多家電視台採訪，引起製造假新聞的爭議，對此，徐嘉廉表示：「本來只是帶著創作、找答案的原則，沒想到會引起爭議，未來在做研究時，會多方考量，避免不必要的紛爭。」

徐嘉廉是香港僑生，畢業於世新大學公共關係暨廣告學系，在台灣受教育的幾年，發現台灣與香港在播报新聞上有很大差異，香港偏嚴肅、台灣則偏活潑，且與公眾利益無關的小事件也會報導，所以他們才會想探討台灣新聞，並將一系列發展經過拍成紀錄片《腳尾米》放在Google上。

由於構想之初，三人就已經諮詢過世新大學相關教師及廣告基金，結果認為在無損害公共利益、他人名譽的情況下，以「無關痛癢」的小新聞，不至於涉及

研究以誠實為原則

法律問題，才開始研究，並將探討假新聞的各電視台名字以馬賽克方式處理，強調「純探討」，對於仍然造成爭議，他深表遺憾。

在校教授傳播法規、社會學概論的大傳系助理教授許傳陽表示，電視台在無查證確實的情況下，隨意播出假新聞固然有錯，但同學不應忘了自己的本分是受教育、努力讀書，而不是扮演現代包青天、名偵探柯南，將正義角色無限擴大。也不要忘了做研究應該遵守誠實原則，不應該用任何形式的欺騙手段，來取得研究資料，這是違反道德的。媒體不是國安單位，是傳播人民知的權益的媒介，不同意媒體的作法，也不需要用激烈的手段測試，成為民衆資訊的負擔與視聽的渾沌。同學可以藉由讀者投書、部落格討論，及參與媒體改革相關研討會，提出自己的意見，最重要的是，做任何事時不要去觸法、挑戰法律，以免慾念發生。



國泰人壽

（圖／商管聯合碩專班提供）
（圖／管理學院院長陳敦基頒發畢業證書給商管聯合碩專班畢業生。）

四處開

全新完工套房 +Wii 遊戲主機

網路住宅 出租

學生優惠專案
二人同行 每人優惠 5,000 元
三人同行 每人優惠 6,000 元
舊租戶介紹成功 另有一個月
租金 每學期 30,000 元起



霞閣網路住宅特色

- * 公共設施：Wii 遊戲主機、健身房、小劇院、撞球、桌球室、閱覽室、卡拉OK、電腦室、投籃機等各項休閒娛樂。
- * 室內住宅規劃：提供全戶傢俱、分離式冷氣冰箱、電視等各項家用等設備，可直接進住。
- * 安全規劃：全天候警衛保全、電腦磁卡門禁管制，室內緊急扣押裝置，定期各項設備維護檢查。
- * 隨插即用的全棟網路，隨時上網，不需另外付費。
- * 免費交通車，連通學校、捷運站。

國泰金融集團